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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 10) 

Achados e perdidos 

Generalizando, e dando ao caso um toque 

emocional de exagero, levo metade do dia a procurar o 

que se extraviou na véspera. 

Não, não tentem ajudar-me, oh bem-amadas, 

pois não se trata de joias e, se por acaso eu as 

houvesse herdado, não teriam para mim outro valor 

senão o de empenhá-las pouco a pouco. 

O que eu perco são coisas imponderáveis, 

suspiros não, mas pensamentos, se assim posso 

chamar o que às vezes me borboleteia na cuca e que 

procuro transfixar no papel, antes que um súbito 

buzinar ou britadeira as mate de nascença. 

E, enquanto procuro traçá-las a lápis no papel, 

pois graças a Deus não pertenço intelectualmente à 

era mecânica, às vezes me parece que, por exemplo, 

um manuscrito me saiu um garrancho, ou, antes, um 

gancho, que faz pender a linha destas escrituras e por 

conseguinte a linha do pensamento. 

Estão vendo? De que era mesmo que eu 

estava falando? Ah! era dos papeis escritos, 

extraviados, esquecidos.     

Quem sabe lá como seriam bons! 

Quanto a este, que tive o cuidado de não 

perder, o melhor será colocar-lhe no fim os três 

pontinhos das reticências... 

Ninguém sabe ao certo o que querem dizer 

reticências. 

Em todo caso, desconfio muito que esses três 

pontinhos misteriosos foram a maior conquista do 

pensamento ocidental... 

Mario Quintana 

01. É correto afirmar que o narrador discorre sobre

A  os exercícios de memorização de informações. 

B  a perda da capacidade cognitiva. 

C  o ato da escrita e as ideias que se perdem. 

D  o extravio de bens materiais valiosos. 

E  a falta de sentido da vida que passa. 

02. Ao afirmar “Ninguém sabe ao certo o que

querem dizer reticências”, o autor exprime a ideia

de que elas

A  são sinais de pontuação sem reconhecida utilidade 

prática. 

B  apontam para a sugestão de várias possibilidades de 

sentido. 

C  são empregadas com preciso conhecimento de sua 

finalidade. 

D  determinam a sequência dos textos coerentemente 

inacabados. 

E  interferem na leitura de modo prejudicial à 

compreensão. 

03. É correto afirmar que a linguagem do texto

A  é marcada pela presença do narrador, que simula 

dialogar com o leitor. 

B  sugere distanciamento do narrador, que se expressa 

com formalismo. 

C  é caracterizada por objetividade na discussão de tema 

polêmico. 

D  expressa ideias incoerentes, com termos eruditos e 

pouco usados. 

E  aponta exposição didática de fatos do cotidiano 

vividos pelo narrador. 

04. No contexto em que estão empregadas (3º

parágrafo), as palavras “imponderáveis” e

“transfixar” têm sentido, respectivamente, de

A  consideráveis e repor. 

B  impalpáveis e transpor. 

C  improváveis e colar. 

D  apropriadas e transferir. 

E  publicáveis e rabiscar. 

05. Assinale a alternativa em que ambos os verbos

destacados estão empregados em tempos que

exprimem a noção de possibilidade.

A  … levo metade do dia a procurar o que se extraviou 

na véspera. 

B  … às vezes me parece que, por exemplo, um 

manuscrito me saiu um garrancho… 

C  … se por acaso eu as houvesse herdado, não teriam 

para mim outro valor… 

D  Não, não tentem ajudar-me, oh bem-amadas, pois 

não se trata de joias… 

E  De que era mesmo que eu estava falando? 

06. Na passagem – … às vezes me parece que, por

exemplo, um manuscrito me saiu um garrancho, ou,

antes, um gancho, que faz pender a linha destas

escrituras e por conseguinte a linha do pensamento.

–, as expressões destacadas podem ser substituídas,

sem prejuízo de sentido e respectivamente, por:

A  melhor … consequentemente 

B  primeiramente … segundo 
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C  preferencialmente … ademais 

D  anteriormente … portanto 

E  efetivamente … consecutivamente 

07. Assinale a alternativa que substitui, correta e 

respectivamente, os trechos destacados na 

passagem – Quanto a este, que tive o cuidado de 

não perder, o melhor será colocar-lhe no fim os três 

pontinhos das reticências... (7º parágrafo) 

A  cujo … colocar ele no fim 

B  onde … colocar o fim nele 

C  qual … colocar a ele no fim 

D  o qual … colocar no fim dele 

E  aonde … o colocar no fim 

08. Assinale a alternativa em que a expressão 

“senão” está empregada com o mesmo sentido que 

tem no 2º parágrafo (em destaque). 

A  Preciso de sua ajuda, senão será impossível 

concluir o trabalho. 

B  Não vejo valor nesse objeto, senão o de depósito de 

tralhas. 

C  Não se encontrou qualquer senão em seu currículo. 

D  Senão quando, sem mais nem menos abandonou a 

família. 

E  Venha conosco senão ficará sem carona. 

09. Na passagem – Não, não tentem ajudar-me, oh 

bem-amadas, pois não se trata de joias e, se por 

acaso eu as houvesse herdado, não teriam para 

mim outro valor senão o de empenhá-las pouco a 

pouco. – as conjunções destacadas estabelecem, 

no contexto, correta e respectivamente, relações de 

sentido de: 

A  conclusão e modo. 

B  conclusão e condição. 

C  causa e consequência. 

D  concessão e hipótese. 

E  explicação e hipótese. 

10. Assinale a alternativa que preenche as lacunas 

do trecho a seguir, de acordo com a norma-padrão 

de concordância, regência e emprego do sinal de 

crase. Não _________ palavras: é _________ a 

atitude firme dos persistentes, para chegar _______ 

melhores soluções, sem faltar _________ ações 

efetivas. 

A  basta … necessário … as … à 

B  basta … necessária … as … em 

C  bastam … necessária … às … com 

D  bastam … necessário … às … em 

E  bastam … necessária … as … a 

11. Seguem a mesma regra de acentuação gráfica 

relativa às palavras paroxítonas: 

A  probatório; condenatório; crédito. 

B  máquina; denúncia; ilícita. 

C  denúncia; funcionário; improcedência. 

D  máquina; improcedência; probatório. 

E  condenatório; funcionário; frágil. 

12. Assinale a alternativa que completa corretamente 

as lacunas da frase: “___________ menos problemas 

ambientais, sociais e sanitários, se __________ mais 

investimentos em educação e ciência.”  

A  Deveria haver – existissem. 

B  Deveriam haver – existissem.  

C  Deveriam haver – existisse. 

D  Deveriam haverem – existissem. 

E  Deveria haver – existisse. 

13. Na frase “A gente vamos sair no final de 

semana”, há um vício de linguagem. Em relação a 

isso, assinalar a alternativa que contém esse vício: 

A  Estrangeirismo. 

B  Pleonasmo. 

C  Neologismo. 

D  Solecismo. 

E  Barbarismo. 

14. Em “ Tenho dois terços do terreno e meu irmão 

apenas um terço.”, os numerais são: 

A  ordinais 

B  cardinais 

C  fracionários 

D  multiplicativos 

E  N.D.A. 

15. Considere a charge. 

 

Lederly – Folha de São Paulo 

Comparando a situação das personagens da charge 

à situação das famílias italianas descritas no texto 

Acabar em pizza, é correto afirmar que a charge 
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A  se opõe às ideias do texto, pois, diferentemente dos 

filhos italianos, o rapaz deseja em breve deixar a casa 

dos pais e ser livre e independente. 

B  se opõe às ideias do texto, pois a mãe do rapaz, 

diferentemente dos pais italianos, reconhece que seu 

filho ainda é adolescente, não tendo idade para viver 

sozinho. 

C  corrobora as ideias do texto, pois a mãe do rapaz e 

os pais italianos romperam relações com os filhos e 

exigem que eles saiam imediatamente da casa 

paterna. 

D  corrobora as ideias do texto, pois o rapaz, assim 

como os filhos italianos, pretende permanecer na casa 

dos pais para se dedicar integralmente aos estudos. 

E  corrobora as ideias do texto, pois a mãe do rapaz e 

os pais italianos desejam que seus filhos sejam 

autônomos e assumam as próprias responsabilidades 

financeiras. 

Noções de Direito 

16. Acerca da Declaração Universal dos Direitos 

Humanos, assinale a alternativa correta. 

A  A Declaração é documento fortemente inspirado 

pela doutrina religiosa da Igreja Católica e baseia-se na 

crença em um deus único e no amor ao próximo. 

B  A Declaração pressupõe as diferenças culturais 

entre os povos, mas adota determinados princípios e 

regras com caráter absoluto e pretensão de 

universalidade, como a proscrição da escravidão e da 

tortura e a igualdade de todos perante a lei. 

C  A fim de garantir o direito à imagem e a privacidade 

dos cidadãos, a Declaração estabelece que, no caso 

de alguém ser processado criminalmente, deverá ser 

julgado pelo órgão competente em processo sigiloso; o 

sigilo somente deverá ser levantado na hipótese de 

condenação transitada em julgado. 

D  Pelo fato de reconhecer o direito à liberdade de 

locomoção e a relevância do intercâmbio cultural entre 

os povos, a Declaração propugna a possibilidade de 

livre entrada e saída dos indivíduos em qualquer país, 

em tempo de paz. 

E  Devido à inspiração de natureza socialista vigente 

na época de sua aprovação, a Declaração não 

menciona de forma expressa o direito à propriedade 

privada. 

17. São características da Declaração Universal dos 

Direitos Humanos. 

1. universalidade. 

2. efetividade. 

3. indivisibilidade. 

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 

corretas. 

A  É correta apenas a afirmativa 1. 

B  É correta apenas a afirmativa 2. 

C  São corretas apenas as afirmativas 1 e 2. 

D  São corretas apenas as afirmativas 1 e 3. 

E  São corretas as afirmativas 1, 2 e 3. 

18. Assinale a alternativa correta em relação ao Pacto 

Internacional dos Direitos Civis e Políticos. 

A  Dispõe que qualquer condenado à morte terá o direito 

de pedir indulto ou comutação da pena. 

B  Reconhece o direito de toda pessoa a um nível de 

vida adequado para si próprio e sua família, inclusive à 

alimentação, vestimenta e moradia adequadas, assim 

como a uma melhoria contínua de suas condições de 

vida. 

C  Proíbe a pena de morte em qualquer hipótese para 

menores de 21 anos e para as mulheres grávidas. 

D  Estabelece que o ensino superior deve ser tornado 

acessível a todos em plena igualdade, em função das 

capacidades de cada um, por todos os meios 

apropriados e nomeadamente pela instauração 

progressiva da educação gratuita. 

E  Reconhece expressamente o direito de todas as 

pessoas à segurança social, incluindo os seguros 

sociais. 

19. Sobre a aplicação da lei penal no tempo, assinale 

a alternativa INCORRETA. 

A  O que determina se a lei é mais favorável ao réu e 

com isso pode retroagir é a sua aplicação ao caso 

concreto (e não a análise da norma em abstrato). 

B  Ninguém pode ser punido por fato que lei posterior 

deixa de considerar crime, cessando em virtude dela a 

execução e os efeitos penais da sentença condenatória. 

C  Segundo o critério presente em nossa legislação, o 

crime é considerado cometido no momento do resultado, 

ainda que a conduta tenha ocorrido anteriormente. 

D  Como regra, a lei penal se aplica aos fatos ocorridos 

durante a sua vigência, ou seja, em geral não possui 

extra-atividade. 

E  A lei excepcional ou temporária, embora decorrido o 

período de sua duração ou cessadas as circunstâncias 

que a determinaram, aplica-se ao fato praticado durante 

sua vigência. 

20. Se o agente X mata alguém por motivo fútil, 

responde pelo crime de: 

A  homicídio simples. 

B  homicídio qualificado. 

C  latrocínio. 

D  corrupção. 
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E  furto. 

21. “Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse 

privado perante a administração pública, valendo-

se da qualidade de funcionário”. O tipo transcrito 

configura a infração penal comum denominada 

A  Advocacia Administrativa. 

B  Patrocínio Indébito. 

C  Tergiversação. 

D  Exploração de Prestígio. 

E  Patrocínio Infiel. 

22. Em se tratando do inquérito policial brasileiro, 

assinale a alternativa correta. 

A  O inquérito policial regrado no Código de Processo 

Penal também pode ser presidido pela autoridade 

tributária. 

B  A natureza do inquérito policial brasileiro é 

acusatória, sendo válido o direito ao contraditório. 

C  A parte que for vítima de eventual ato ilícito não 

pode apresentar notícia de crime diretamente à 

delegacia por meio de advogado privado. 

D  O indiciamento configura etapa do inquérito policial 

que oficializa a existência do primeiro indício material 

do delito. 

E  Nos crimes de ação privada, a autoridade policial 

somente poderá proceder a inquérito a requerimento 

de quem tenha qualidade para intentá-la. 

23. Assinale a alternativa correta sobre a ação 

penal privada. 

A  É regida pelos princípios da legalidade ou 

obrigatoriedade, oportunidade ou conveniência, da 

disponibilidade e da indivisibilidade. 

B  Divide-se em ação penal privada propriamente dita, 

ação penal privada personalíssima e ação privada 

subsidiária da pública. 

C  O princípio da oportunidade confere ao ofendido a 

possibilidade de promover o perdão, fazendo extinguir 

a punibilidade. 

D  O prazo para o exercício do direito de queixa é 

prescricional. 

E  A ação penal privada subsidiária da pública se inicia 

mediante denúncia. 

24. Após instauração de inquérito policial para 

apurar a prática de crime de homicídio, foi obtida a 

informação de que o veículo identificado por 

testemunhas como tendo sido utilizado pelo autor 

do delito encontrava-se estacionado na garagem de 

determinada residência. Sobre a busca e apreensão 

domiciliar do veículo, é correto afirmar que: 

A  exige prévia deflagração de ação penal; 

B  a presença física do morador é indispensável, ainda 

que exista ordem judicial; 

C  a medida poderá ser realizada no período noturno, 

caso haja consentimento do morador; 

D  a coisa apreendida ficará sob custódia do seu dono, 

que deverá apresentá-la à autoridade policial quando 

solicitada; 

E  o mandado, que é indispensável diante da ausência 

de flagrante, deverá mencionar o local da diligência, não 

sendo necessária a indicação do seu motivo. 

25. Em relação à Prisão Temporária, é correto afirmar 

que: 

A  A prisão temporária será decretada pelo Juiz, em face 

da representação da autoridade policial ou de 

requerimento do Ministério Público, e terá o prazo de 30 

(trinta) dias, prorrogável por igual período em caso de 

extrema e comprovada necessidade. 

B  A prisão poderá ser executada independente da 

expedição do mandado judicial. 

C  O prazo para prisão temporária para o crime de 

estupro será de quinze dias, podendo ser prorrogável por 

igual período, em caso de extrema e comprovada 

necessidade. 

D  Os presos temporários poderão permanecer junto aos 

demais detentos. 

E  Decretada a prisão temporária, expedir-se-á mandado 

de prisão, em duas vias, uma das quais será entregue ao 

indiciado e servirá como nota de culpa. 

26. Consoante a Lei de Tortura (Lei n° 9.455/1997), 

assinale a alternativa correta. 

A  O crime de tortura é inafiançável e suscetível de graça 

ou anistia. 

B  Se o crime é cometido contra criança, gestante, 

portador de deficiência, adolescente ou maior de 70 

(setenta) anos, aumenta-se a pena um sexto até a 

metade. 

C  A condenação pela prática do crime de tortura 

acarretará a perda do cargo, função ou emprego público 

e a interdição para seu exercício pelo triplo do prazo da 

pena aplicada. 

D  A Lei de Tortura aplica-se ainda quando o crime não 

tenha sido cometido em território nacional, sendo a 

vítima brasileira ou encontrando-se o agente em local 

sob jurisdição brasileira. 

E  O condenado por crime previsto na Lei de Tortura, via 

de regra, iniciará o cumprimento da pena em regime 

semiaberto. 

27. Nos termos da Lei Estadual n° 10.261/1968, ao 

funcionário público estadual é permitido: 
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A  constituir-se procurador de partes ou servir de 

intermediário perante repartição pública quando se 

tratar de interesse de cônjuge ou parente até segundo 

grau. 

B  entreter-se, durante as horas de trabalho, em 

palestras, leituras ou outras atividades estranhas ao 

serviço. 

C  retirar qualquer documento ou objeto existente na 

repartição, sem prévia permissão da autoridade 

competente. 

D  promover manifestações de apreço ou desapreço 

dentro da repartição, ou tornar-se solidário com elas. 

E  exercer comércio entre os companheiros de serviço, 

ou ainda promover ou subscrever listas de doações 

dentro da repartição. 

28. A razoável duração do processo e o emprego de 

meios que assegurem a celeridade na sua 

tramitação são assegurados, a todos, no âmbito 

administrativo e revelam direito fundamental que 

tem por conteúdo os princípios da 

A  moralidade e reserva legal 

B  nova gestão pública e razoabilidade. 

C  isonomia e eficiência. 

D  legalidade e publicidade. 

E  impessoalidade e indisponibilidade do interesse 

público. 

29. Assinale a opção correta a respeito da 

administração pública direta e indireta. 

A  As autarquias são criadas por lei com personalidade 

jurídica de direito público, não por destinação para o 

exercício de atividade econômica, mas sim de 

atividades típicas da administração pública. 

B  As entidades da administração indireta criadas 

diretamente por lei específica são pessoas jurídicas de 

direito privado. 

C  As sociedades de economia mista têm por 

destinação a exploração de atividade econômica e 

jamais podem atuar como prestadora de serviços 

públicos. 

D  São de direito privado as empresas públicas, mas as 

sociedades de economia mista são pessoas jurídicas 

de direito público. 

E  Todo órgão, em Função do seu escalão hierárquico, 

goza de personalidade jurídica. 

30. De acordo com a Teoria dos Atos 

Administrativos, o requisito de validade do ato, 

discricionário e que consiste na “situação fática ou 

jurídica cuja ocorrência autoriza ou determina a 

prática do ato”, denomina-se 

A  Competência 

B  Finalidade 

C  Objeto 

D  Forma 

E  Motivo 

Noções de Criminologia 

31. A teoria das subculturas criminais explica a 

criminalidade: 

A  pela via do conceito de anomia, indicando que o crime 

decorre da contradição entre a estrutura cultural e a 

estrutura social, que não oportuniza a todos os meios 

necessários para alcançar as metas culturais. 

B  por meio do conceito de criminalização primária e 

secundária e dos processos de criminalização, que 

levam os jovens delinquentes inseridos em uma 

subcultura à prática de condutas desviantes. 

C  a partir do conceito de atavismo social, que determina 

a prática de crimes por parte de jovens que são 

direcionados à delinquência. 

D  pela transmissão de valores subculturais, que 

pressupõe um processo de interação e aprendizagem, e 

pela interiorização de técnicas de neutralização, por meio 

das quais os jovens justificam o seu comportamento 

desviante. 

E  a partir do conceito freudiano de sentimento de culpa, 

identificado nos jovens inseridos em subculturas, que 

praticam crimes por não conseguirem reprimir instintos 

delituosos. 

32. É correto afirmar que o Labelling Approach: 

A  assume que o crime decorre de um processo de 

construção social, ou seja, da atribuição da etiqueta de 

desviante a determinados indivíduos por meio da 

interação social. 

B  ocasionou uma mudança de paradigma em 

criminologia, deslocando o objeto de estudo dos 

processos de criminalização para o estudo do sujeito 

delinquente. 

C  mantém a etiologia do sujeito delinquente como seu 

principal objeto de estudo ao apresentar conceitos como 

os de desvio primário e de desvio secundário. 

D  teve como bases teóricas o interacionismo simbólico e 

a filosofia penal do livre arbítrio.  

E  também é conhecido como paradigma da reação 

social e surgiu com a Escola de Chicago, recebendo a 

influência da sociologia criminal europeia. 

33. Dentro da perspectiva criminológica, os órgãos 

de polícia e justiça se referem a instâncias de: 

A  criminalização primária; 

B  vitimização terciária; 

C  controle social formal; 

D  prevenção primária; 
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E  controle social informal. 

34. Após ser agredida por seu marido, Ana Cláudia 

busca auxílio em delegacia policial próxima a sua 

residência. Após narrar todo o ocorrido ao servidor 

responsável, ele afirmou que não parecia ser nada 

grave porque ela não apresentava nenhuma marca 

de lesão, sugerindo, em tom jocoso, que ela 

deveria voltar logo para casa porque “marido está 

difícil de encontrar”. Diante disso na Cláudia deixa 

a delegacia de polícia sem realizar o registro de 

ocorrência pretendido. Dentro de uma perspectiva 

criminológica, os fatos hipotéticos acima narrados 

descrevem, respectivamente, as noções de: 

A  vitimização secundária e vitimização primária; 

B  vitimização primária e vitimização terciária; 

C  seletividade primária e vitimização primária; 

D  vitimização primária e vitimização secundária; 

E  seletividade secundária e vitimização secundária. 

35. É correto afirmar que a cifra negra corresponde 

à criminalidade 

A  sem registro oficial, desconhecida, impune e não 

elucidada. 

B  registrada, investigada, todavia impune. 

C  registrada, mas não investigada pela Polícia. 

D  sem registro oficial, não investigada, porém 

denunciada pelo Ministério Público. 

E  registrada, investigada, contudo não elucidada. 

36. O estudo de vitimologia mostra que pessoas em 

situações idênticas respondem de maneiras 

distintas à agressão sofrida. A respeito desse tema, 

é correto afirmar que 

A  a vítima não tem direito a ser tratada com distinção, 

mesmo que relacionada à dignidade, pois tal 

tratamento seria considerado uma exceção não 

permitida. 

B  os atos de violência são mais perniciosos do que as 

catástrofes naturais. 

C  a marca de horror na memória da vítima e a 

consequente supervigilância são de simples tratamento 

e não deixam qualquer sequela. 

D  crianças, portadores de necessidades especiais e 

idosos carecem de cuidado ainda maior, embora sejam 

menos suscetíveis a traumas oriundos de episódios de 

violência. 

E  existem diversos programas de apoio às vítimas de 

violência; no entanto, não cabe ao policial orientar a 

vítima a buscar quaisquer deles, pois a decisão é de 

cunho pessoal, e o agente público deve se abster de 

manifestações quanto ao assunto, com o intuito de 

preservar a intimidade da vítima. 

37. Assinale a alternativa correta sobre o atual 

estágio de desenvolvimento dos estudos 

criminológicos, em relação ao conceito de prevenção 

da infração penal e ao respeito ao Estado 

Democrático de Direito. 

A  Não há evidências ou estudos que demonstrem que 

investimentos tecnológicos nas polícias contribuem para 

a redução dos crimes. 

B  Não há evidências ou estudos que demonstrem que o 

aumento do número de esclarecimento de crimes e 

prisões contribuiu para a redução dos crimes. 

C  Campanhas de orientação às vítimas de crimes 

sexuais com o objetivo de que denunciem os agressores 

acabam por aumentar a vulnerabilidade das vítimas. 

D  As mortes decorrentes de oposição à intervenção 

policial não devem ser equiparadas aos homicídios 

dolosos em geral para fins criminológicos, em virtude de 

relacionarem-se a condicionantes criminais diversas. 

E  Medidas destinadas a priorizar atendimento policial a 

determinados tipos de crimes ou vítimas em decorrência 

da gravidade ou vulnerabilidade não devem ser adotadas 

sob pena de violação à igualdade de todos perante a lei. 

38. Assinale a alternativa correta no que diz respeito 

aos estudos desenvolvidos no âmbito da vitimologia. 

A  Os estudos, as teorias e as classificações 

desenvolvidos no âmbito da vitimologia demonstram que 

a conduta da vítima não pode ser indicada como fator 

que, de algum modo, contribui para a prática do crime. 

B  Uma das grandes contribuições do atual estágio de 

desenvolvimento da vitimologia foi demonstrar que o 

fênomeno da subnotificação é um mito e praticamente 

insignificante em termos quantitativos. 

C  O aumento do número de crimes investigados e 

processados pode ocasionar uma maior vitimização 

secundária. 

D  O preconceito posterior à prática do crime que recai 

sobre a vítima, em crimes sexuais, por parte da 

sociedade em geral e que contribui para a subnotificação 

deste tipo de crime é denominado de vitimização 

primária. 

E  Pesquisas de vitimização devem, paulatinamente, 

substituir os indicadores criminais baseados em registros 

de crimes. 

39. A teoria sociológica da criminalidade que teve, 

entre seus principais autores, Émile Durkheim e 

Robert Merton é conhecidamente denominada na 

criminologia como 

A  Escola de Chicago. 

B  Teoria Ecológica do Crime. 

C  Labeling approach ou “etiquetamento”. 

D  Associação Diferencial. 
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E  Anomia. 

40. Constituem objeto de estudo da Criminologia 

A  o delinquente, a vítima, o controle social e o 

empirismo. 

B  o delito, o delinquente, a interdisciplinaridade e o 

controle social 

C  o delito, o delinquente, a vítima e o controle social. 

D  o delinquente, a vítima, o controle social e a 

interdisciplinaridade. 

E  o delito, o delinquente, a vítima e o método. 

Noções de Informática 

41. Na interface do Windows 10, o painel que serve 

para fixar aplicativos frequentemente utilizados é 

conhecido como:  

A  Acesso rápido; 

B  Área de Trabalho Remota (Remote Desktop); 

C  Barra de Tarefas (Taskbar);  

D  Cortana; 

E  Menu iniciar (Start Menu). 

42. Quanto à manipulação de arquivos no Windows 

podemos mover um arquivo de um local para outro, 

qual sequência de comandos pode ser utilizada 

para tal procedimento? 

A  Ctrl + S; Ctrl + V. 

B  Ctrl + X; Ctrl + V. 

C  Ctrl + V; Ctrl + C. 

D  Ctrl + C. Ctrl + V. 

E  Ctrl + Shift + C; Ctrl + Shift + V. 

43. No Windows 10, o Gerenciador de Tarefas 

permite o monitoramento da utilização de recursos 

do sistema em termos de utilização e atividade. A 

lista que contém apenas recursos monitorados por 

meio da guia Desempenho é: 

A  Arquivos, CPU, Energia, Firewall; 

B  Arquivos, CPU, Energia, Memória virtual; 

C  CPU, Disco, Ethernet, Memória; 

D  Disco, Ethernet, Memória, Impressão; 

E  Disco, Firewall, Ethernet, Memória. 

44. O usuário de um computador com o sistema 

operacional Windows faz uso, com frequência, da 

Área de Transferência, que é 

A  um recurso para a realização de cópias de 

segurança (backups) a serem transferidas para discos 

externos de armazenamento. 

B  o recurso para que o usuário possa transferir e-mails 

C  o local que permite ao usuário colocar os ícones para 

os programas e arquivos de seu interesse. 

D  uma região de memória que armazena de forma 

temporária os objetos copiados ou recortados, enquanto 

aguardam para serem colados. 

E  o recurso para que o usuário possa transferir arquivos 

entre computadores ligados em rede. 

45. Ao clicarmos simultaneamente as teclas de 

atalho ctrl+O no Microsoft Word, ocorre que: 

A  o texto do documento atual é selecionado. 

B  abre uma janela com opções para a impressão do 

documento. 

C  abre um documento em branco. 

D  abre uma janela para salvar o documento com um 

outro nome. 

E  coloca em negrito a palavra próxima do cursor. 

46. Para que serve o comando Dividir exibido no 

menu Janela do Microsoft Office Word? 

A  Dividir uma tabela em duas tabelas distintas. 

B  Permitir visualizar duas partes distintas de um mesmo 

documento. 

C  Exibir numa mesma janela dois documentos distintos. 

D  Dividir a célula de uma tabela. 

E  Dividir um documento em dois documentos distintos. 

47. Qual o nome da função do MS Excel em 

português que retorna uma referência a um intervalo 

que possui um número específico de linhas e 

colunas com base em uma referência especificada, 

de uma célula ou intervalo de células adjacentes? 

A  DESLOC 

B  PROCV  

C  CURSOR 

D  PROCH  

E  CORRESP 

48. No Microsoft Excel, qual dos operadores a seguir 

deve preceder a digitação de uma fórmula em uma 

célula? 

A  @ 

B  + 

C  # 

D  = 

E  $ 

49. Eduarda precisa enviar um e-mail com um 

comunicado geral a vários destinatários, de tal 

maneira que eles não conheçam uns aos outros. 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 

forma do envio que Eduarda deve utilizar para o 

comunicado. 
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A  Cco 

B  Coc 

C  Ccc 

D  Coo 

E  Cc 

50. Considere que você recebeu uma mensagem de 

e-mail com um arquivo de imagem (no formato 

JPEG) anexo. Caso você utilize a opção de 

Responder esse e-mail, na ferramenta de 

gerenciamento de e-mails, 

A  deve-se incluir um texto no corpo da mensagem 

para que a resposta seja enviada. 

B  o Assunto da mensagem de resposta não pode ser 

editado. 

C  o modo de texto (com ou sem formatação) da 

mensagem não pode ser alterado. 

D  por padrão, todos os destinatários da mensagem 

original receberão a resposta. 

E  por padrão, o arquivo de imagem não será anexado 

na mensagem de resposta. 

51. Uma das vantagens da telefonia IP (VoIP), se 

comparada com a telefonia tradicional (fixa e 

analógica), é a 

A  ausência de atrasos na conversação, ou seja, a 

comunicação é instantânea. 

B  possibilidade de compartilhar o canal de 

comunicação de dados com outros serviços. 

C  maior confiabilidade devido ao uso de uma conexão 

permanente entre os interlocutores. 

D  maior disponibilidade do canal de comunicação, pois 

o canal é dedicado. 

E  melhor qualidade da ligação sem interrupção ou 

cortes. 

52. Sobre Redes de Computadores, assinale a 

alternativa CORRETA.  

A  O switch é um equipamento que recebe a 

informação de um computador de origem e a repassa 

apenas ao computador de destino. 

B  Em uma rede do tipo Anel, as decisões de 

encaminhamento são centralizadas em um nó e cada 

estação é conectada a esse nó central.  

C  Cada computador conectado à internet possui um 

endereço IP (Internet Protocol) único em seu país, o 

qual poderá se repetir em um computador de outro 

país. 

D  O Protocolo TCP (Transmission Control Protocol) 

não fornece confiabilidade na transmissão, pois envia 

os datagramas requisitados pela aplicação sem 

nenhuma garantia de que esses chegarão ao seu 

destino. 

E  O Protocolo UDP (User Datagram Protocol) é baseado 

em conexão, provê fluxo confiável de dados e divide o 

fluxo de dados em segmentos. 

53. Ao utilizar redes públicas, a rede que criptografa 

o tráfego de internet e disfarça a identidade on-line 

para proteger o usuário denomina-se   

A  VPN.  

B  HTTP.   

C  WAN. 

D  LAN.  

E  WIFI. 

54. Para restringir os resultados de pesquisas 

utilizando o Google, é possível utilizar comandos na 

página de pesquisa. Para buscar determinada 

palavra nos links das páginas alvo da pesquisa, é 

necessário utilizar o comando 

A  allintext: 

B  allinanchor: 

C  intext: 

D  allintitle: 

E  allinurl: 

55. Nos acessos à Internet, é normalmente possível 

identificar o tipo de serviço e a área de atuação do 

provedor do serviço por meio do URL. Por exemplo, 

considerando o seguinte URL: 

https://mail.google.com, é correto afirmar que o 

serviço é de acesso 

A  ao serviço de e-mail, e que o provedor é uma entidade 

sem fins lucrativos. 

B  ao serviço de e-mail, e que o provedor é uma entidade 

comercial. 

C  à página web, e que o provedor é uma entidade 

comercial. 

D  ao serviço de e-mail, e que o provedor é estabelecido 

nos Estados Unidos. 

E  à página web, e que o provedor é uma entidade sem 

fins lucrativos. 

56. Assinale a alternativa correta no que concerne a 

impressoras multifuncionais. 

A  Permitem apenas digitalizar documentos. 

B  Permitem triturar equipamentos eletrônicos. 

C  Permitem apenas fazer cópias de documentos. 

D  Permitem fazer cópias e digitalizar documentos. 

E  Permitem fazer cópias de documentos e triturar 

equipamentos eletrônicos. 

57. Assinale o dispositivo de computador que serve 

exclusivamente para entrada de dados.   

A  HD. 
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B  Impressora.  

C  Memória. 

D  Monitor de vídeo. 

E  Teclado. 

58. O malware que criptografa os dados visíveis 

para o usuário, com o objetivo de solicitar o 

resgate das informações criptografadas, é 

denominado:  

A  Adware. 

B  Spyware.  

C  Vírus polimórficos.  

D  Cavalo de Troia. 

E  Ransomware. 

59. Complete a lacuna corretamente: Um 

“__________” é um software espião de 

computador, que tem como função observar e 

roubar informações pessoais do usuário que utiliza 

este computador em que o programa está 

instalado, passando essas informações para uma 

fonte externa na internet, sem que o usuário tenha 

consentido. 

A  Spyware. 

B  Spymove. 

C  Skymove. 

D  Skysware. 

E  Spywave. 

60. O aplicativo WhatsApp permite enviar/receber 

mensagens usando um computador de mesa. 

Assinale a forma como é feito o acoplamento do 

celular ao computador.  

A  Pela conexão dos dois dispositivos numa única rede 

Wi-Fi, usando uma senha adicional fornecida no celular 

pelo aplicativo. 

B  Pela criação de uma conta de acesso no site 

www.whatsapp.com/login. 

C  Pela leitura de um código QR exibido no site 

web.whatsapp.com. 

D  Por meio de uma conexão Bluetooth com o celular 

que é iniciada no Windows. 

E  Por meio de uma conexão USB entre o celular e o 

computador. 

Noções de Lógica 

61. Considere as primeiras figuras de uma 

sequência: 

 

Nessa sequência de figuras, a figura 10 é igual à 

figura 4, a figura 11 é igual à figura 5, a figura 12 é 

igual à figura 6, e assim por diante. Dessa forma, a 

figura 521 será 

A   

B   

C   

D   

E   

62. A sequência (10; 17; 31; 59; 115; …) foi criada 

seguindo um padrão predeterminado. O maior 

número da sequência que é menor do que 1 000 é 

A  698. 

B  713. 

C  899. 

D  902. 

E  999. 

63. Considere uma sequência de três números 

naturais pares e consecutivos, cuja soma é igual a 

66. Nesse caso, o produto do primeiro pelo terceiro 

número dessa sequência será igual a 

A  480. 
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B  492. 

C  504. 

D  516. 

E  528. 

64. Considere a seguinte sequência de figuras: 

 

Sabendo-se que a figura 7 é igual à figura 1, a 

figura 8 é igual à figura 2, e assim sucessivamente, 

mantendo-se a regularidade dessa sequência, a 

figura 1257 é igual à figura 

A  1. 

B  2. 

C  3. 

D  4. 

E  5. 

65. A sequência dos cinco números a seguir foi 

composta, a partir do 2° número, por uma regra. 

1, 3, 7, 15, 31. 

Admitindo-se que a regra de formação dos 

elementos seguintes da sequência permaneça a 

mesma, pode-se concluir corretamente que o 

sétimo número será 

A  53. 

B  73. 

C  77. 

D  127. 

E  135. 

66. Se Márcio é dentista, então Rose não é 

enfermeira. Débora não é médica ou Marcelo não é 

professor. Identificado que Marcelo é professor e 

que Rose é enfermeira, conclui-se corretamente 

que 

A  Débora não é médica e Márcio não é dentista 

B  Débora é médica e Márcio é dentista. 

C  Débora é médica e Márcio não é dentista. 

D  Débora não é médica e Márcio é dentista 

E  Se Débora não é médica, então Márcio é dentista 

67. Considere verdadeiras as afirmações: 

• Todos os cães latem. 

• Todos os cães possuem quatro patas. 

• Os gatos também possuem quatro patas. 

• Alguns seres humanos imitam os latidos dos cães. 

• Nem todos os cães mordem e alguns gatos 

arranham. 

A partir dessas afirmações, pode-se concluir, 

corretamente, que 

A  alguns seres humanos imitam os miados dos gatos. 

B  os cães que latem possuem quatro patas. 

C  os gatos que arranham assustam os cães que não 

mordem. 

D  ou os gatos arranham ou os gatos miam. 

E  alguns cães não possuem quatro patas e não latem. 

68. Se Carlos não é funcionário público, então Laura 

é sua irmã. Ou Marcelo ou Ana é analista 

administrativo. Se Laura é irmã de Carlos ou Débora 

é esposa de Hugo, então Marcelo não é analista 

administrativo. Constatado que Ana não é analista 

administrativo, conclui-se corretamente que 

A  Débora não é esposa de Hugo e Carlos não é 

funcionário público. 

B  Débora não é esposa de Hugo e Carlos é funcionário 

público. 

C  Débora é esposa de Hugo e Carlos é funcionário 

público. 

D  Débora é esposa de Hugo e Carlos não é funcionário 

público. 

E  Débora é esposa de Hugo ou Carlos não é funcionário 

público 

69. Todo PLATZ que não é PLUTZ é também PLETZ. 

Alguns PLATZ que são PLETZ também são PLITZ. A 

partir dessas afirmações, pode-se concluir que 

A  alguns PLITZ são PLETZ e PLATZ. 

B  existe PLATZ que não é PLUTZ nem é PLETZ 

C  não existe PLUTZ que é apenas PLUTZ. 

D  todo PLITZ é PLETZ. 

E  existe PLITZ que é apenas PLITZ. 

70. Considere as seguintes afirmativas: 

• Se é domingo, não trabalho. 

• Se não é domingo, acordo cedo. 

Pode-se concluir logicamente que 

A  se trabalho então acordo cedo. 

B  se acordo cedo então trabalho. 

C  se não trabalho então acordo cedo. 

D  se não acordo cedo então trabalho. 

E  se trabalho então não acordo cedo. 

71. Sejam as premissas: “Algum filósofo é jovem” e 

“Todo jovem é aventureiro”. Para que o argumento 

seja válido, devemos concluir que 
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A  todo jovem é filósofo. 

B  todo filósofo é aventureiro. 

C  algum jovem não é filósofo. 

D  algum aventureiro é filósofo. 

E  nenhum aventureiro é filósofo. 

72. Se Carlos é executivo público, então Cláudio é 

eletricista e André médico. Se Márcia é enfermeira 

ou Carolina é nutricionista, então André não é 

médico. Constata-se que Márcia é enfermeira ou 

que Ana é advogada. Sabe-se, ainda, que Carlos é 

executivo público. Logo, é verdade que 

A  Ana é advogada. 

B  André não é médico. 

C  Márcia é enfermeira. 

D  Cláudio não é eletricista. 

E  Carolina é nutricionista. 

73. Sabe-se que 

I. se Mauro não é baiano então Jair é cearense. 

II. se Jair não é cearense então Angélica é 

pernambucana 

III. Mauro não é baiano ou Angélica não é 

pernambucana. 

É necessariamente verdade que 

A  Mauro não é baiano. 

B  Angelica não é pernambucana 

C  Jair não é cearense. 

D  Angelica é pernambucana. 

E  Jair é cearense. 

74. Afirma-se que: "Toda pessoa gorda come 

muito". É correto concluir que 

A  se uma pessoa come muito então é gorda. 

B  se uma pessoa não é gorda então não come muito. 

C  se uma pessoa não come muito então não é gorda. 

D  existe uma pessoa gorda que não come muito. 

E  não existe pessoa que coma muito e não seja gorda. 

75. Se Arthur não é loiro, então Silvano é moreno. 

Se Arthur é loiro, então Pedro não é ruivo. Ora, 

Pedro é ruivo. Com base nessas informações, é 

correto afirmar que 

A  Arthur não é loiro e Silvano é moreno. 

B  Arthur é loiro e Pedro é ruivo. 

C  Arthur é loiro. 

D  Silvano não é moreno. 

E  Arthur é loiro e Silvano não é moreno. 

76. Argumentos são compostos por uma ou mais 

premissas e conclusões e podem ser classificados 

como    categóricos    ou   hipotéticos.   Assinale   a 

alternativa que apresenta um argumento hipotético 

bicondicional. 

A  Ninguém pode ser são-paulino e corintiano. Como 

João é corintiano, ele não é são-paulino 

B  Todos os seres humanos são mortais. Sócrates é um 

ser humano, logo Sócrates é mortal. 

C  Jantarei hoje se, e somente se, for ainda cedo. Como 

são apenas 19h00, sairei para jantar. 

D  Uma pessoa é bondosa ou não é bondosa. Bruno é 

bondoso. Logo, Bruno não é malvado 

E  Se hoje for quarta-feira, irei ao cinema com João. 

Como hoje é terça, então não poderei ir. 

77. Considere as seguintes premissas: 

P1. As raposas são espertas. 

P2. Animais espertos são carinhosos. 

P3. Quem sabe caçar coelho não é carinhoso. 

Assinale a alternativa que não apresenta uma 

consequência lógica dessas premissas. 

A  Raposas não sabem caçar coelhos. 

B  Animais carinhosos são espertos. 

C  Animais carinhosos não sabem caçar coelhos 

D  Animais espertos não sabem caçar coelhos. 

E  Raposas são carinhosas. 

78. Em uma cidade as seguintes premissas são 

verdadeiras: Nenhum professor é rico. Alguns 

políticos são ricos. Então, pode-se afirmar que: 

A  Nenhum professor é político. 

B  Alguns professores são políticos. 

C  Alguns políticos são professores. 

D  Alguns políticos não são professores. 

E  Nenhum político é professor. 

79. As páginas de um livro foram numeradas 

sequencialmente de 1 a 435. A quantidade de 

algarismos usados em toda a numeração é igual a: 

A  1197 

B  1191 

C  1187 

D  1181 

E  1183 

80. Observe, abaixo, os três triângulos formados por 

7 palitos de fósforo. Lúcia quer construir uma faixa 

horizontal de 120 triângulos, seguindo a mesma 

regra de construção da figura. 
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O número de palitos que Lúcia precisará para isso 

é 

A  239. 

B  238. 

C  242. 

D  240. 

E  241. 
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